



邵东 “三位一体”关爱学生心理健康

湖南日报6月16日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 邓星照 赵宇峰)邵东城区第三完全小学近日开展学生心理健康状况分析评估,发现该校学生花花精神状况不佳,整日郁郁寡欢。原来花花的父母最近离婚,母亲又喜欢打麻将,对她缺少关爱。

了解到这一情况后,邵东曾懿小学心育名师工作室成员和该校老师及时介入,与家长取得联系,对花花进行心理辅导,如今花花的精神面貌逐渐恢复向好。

邵东高度重视学生心理健康,致力于构建社会、学校、家庭“三位一体”的未成年人心理健康工作格局,确保未成年人健康快乐成长。该市每年安排心理健康教育专项经费100万元,为心理健康教育工作提供财政保障;采取政府购买服务的形式,引进5家心理健康教育(咨询)专业机构,为中小學生提供心理健康教育服务;组建“爱心妈妈”“心理学学会”等心理咨询志愿者团队,定期开展心理健康讲座和心理咨询活动。

邵东各学校加强心理健康教育工作。全市所有中小学开设心理健康课程,每两周一节;运用黑板报、橱窗、广播站等宣传途径,开展心理健康教育知识的宣传;成立由专兼职教师、心理咨询师组成的未成年人心理辅导室,对学生进行咨询和心理辅导服务;为学生建立心理健康档案,对心理问题严重的学生实行“档案跟踪和销号”服务。

为发挥家庭作用,邵东成立全市首个县级家庭教育指导服务中心、2个家庭教育指

导站,定期到社区(村)、学校开展家庭教育知识讲座;全市中小学校建立家长委员会,健全家庭教育指导工作制度,每半年组织开展1次家庭教育指导和2次家庭教育实践活动;组织丰富多样的亲子活动,增加家长和孩子之间的情感沟通,助力孩子身心获得健康成长。

近年来,邵东已开展心理健康讲座60余场,为未成年人免费提供个别心理咨询68人次,促进了全市未成年人的健康成长。

常宁 制度“补丁”守好群众“保命钱”

湖南日报6月16日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 贺冬贵 张艳)常宁市纪委监委日前对57条不合理用药、收费等问题线索进行查办,追回医保基金5.4万元,并根据“制度‘补丁’”下发新修订的《常宁市医保基金监管案件讨论制度》第八条“案件基本情况必须具体,见人见事”,查处了相关涉案当事人。

“以前医保日常稽核只关注违规行为、违规金额,没有具体到经办医生,虽然追回了医保基金,处罚了医疗机构,但责任人没有得到相应处分。”常宁市纪委监委相关负

责人介绍,从过去单纯追款,到现在追责到人,无疑给医保领域违纪违规行为起到更强震慑作用,这些都得益于常宁市“制度‘补丁’”机制的推行,对既有制度进行了完善。

医保领域资金密集,社会关注度高,问题易发多发。今年初,常宁市纪委监委推行“制度‘补丁’”机制,以线索查问题,以问题溯原因,并有针对性地“对症下药”,在既有医保制度上“打补丁”,以推进清廉医保建设。

通过前期摸底和问题线索收集,常宁市纪委监委向该市医保部门集中反馈日常监

督中发现的基金分配议事规则不完善、救助流程不透明、日常稽核不到位等问题,并指导市医保局通过问卷调查、征求意见、调研座谈等方式,梳理汇总廉政风险较大、群众反映强烈的六大类24个问题,并协助医保部门从问题中查找制度漏洞,商讨“补丁”方案。

近年来,常宁市医保局形成了多份“制度‘补丁’”。针对慢性特殊病报销和医疗救助对象申报环节可能存在滥用职权、徇私舞弊、以权谋私等问题,完善了《门诊慢性特殊病审批流程》《医疗救助对象申报特殊情况审批流

程》等制度;针对重点领域和关键岗位可能存在的廉政风险,完善了《常宁市医疗保障局工作人员行为准则》《常宁市医疗保障事务中心窗口服务管理制度》等制度,杜绝“人情报销”“中介报销”,守好群众的每一分“保命钱”。



拔起一茼蒿 做桌「湖南饭」

湘阴蒿头采收文化节邀您「蒿」高下

湖南日报6月16日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 梁军 蒋纪)蒿浪重重,蒿叶飘香。今天,第二届湘阴蒿头采收文化节在“蒿头之乡”三塘镇启幕。农户把蒿头地变成比赛场,在田间地头大显身手,庆祝蒿头丰收。

“谁是蒿头王”、美味蒿头比拼赛、“我的蒿头之乡”美术作品大赛等系列活动在湘阴县稻蒿生态轮作示范基地开幕。随着一声哨响,该镇11名蒿头种植大户奔向自家承包田,在30分钟内选出一粒粒数最多的蒿头参与争夺。最后,该镇金岗村种植大户张国凭借一苑38粒的蒿头,夺得“蒿头王”。

三塘镇种植蒿头历史悠久。2005年,三塘蒿头被列入“国家地理标志产品”。近年来,该镇坚持“党建引领、政府主导、企业带动、农民主体”发展蒿头产业,擦亮“蒿头之乡”金字招牌。目前,该镇全域种植蒿头1.2万亩,带苗蒿头亩产量约2750公斤,预计今年可为农户增收1.1亿元。

湘阴县有关负责人表示,将完善蒿头产业规划和政策扶持体系,充分发挥原产地优势,以在日韩、香港、东南亚等地销量领先的湖南海日食品有限公司为龙头,全面提升蒿头生产区域化、规模化、标准化、品牌化水平,做实基地、做响品牌、做强产业,推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,为“做优一桌湖南饭”贡献湘阴智慧和力量。



早熟黄桃 抢“鲜”上市

6月15日,炎陵县霞阳镇石子坝村黄桃种植基地,果农忙着采摘早熟的黄桃供应市场。该村利用海拔低的地理优势,通过改良品种,种植的黄桃比该县其他地区提前约1个月成熟上市,赢得了市场先机 and 效益。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

技防人防齐上阵 宁远紧盯78个地质灾害隐患点

湖南日报6月16日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 李严军 李丽恒)宁远县九疑山瑶族乡九龙村三角地地质灾害点,安装有专业监测设备,该县自然资源部门通过这一“技防”平台,可实时监测到山体滑坡征兆。“尽管技防可提前预警,但人防也不能放松。”这段时间连续强降雨,该地质灾害点监测员盘国军增加现场巡查频率。

宁远县共有78个地质灾害隐患点,包括

山体滑坡、不稳定斜坡、地面塌陷等类型,分布范围广,威胁人口2500多人。该县在突出的23个地质灾害点,安装普通化监测设备,实现全天候、常态化监控。

面对强降雨天气,该县采取“技防+人防”相结合的方法,严格落实汛期24小时值班值守制度,盯住全县78个地质灾害隐患点。一旦收到预警信息,县指挥中心立即告知监测员和受威胁群众,及时进行应急处置。

宁远县压实乡镇领导、村级责任人和驻点监测员的驻村排查巡查责任,确保群众的生命和财产安全。向疑村4组的后山出现山体开裂,对村民李运成家的房屋威胁最大。相关部门早在裂缝上方采取了开挖截排水沟、覆盖薄膜等应急处置措施。但每次遇到强降雨,监测员谭中平都会叫他家提前转移到临时安置点。今年,李运成一家陆续有一个多月时间没住家里。

◀(上接1版)

“总书记希望我们一家在讲好红色故事、传承红色基因方面发挥积极作用。”宋中雄说,他现在每天都去故居义务讲“半条被子”的故事,就是希望更多的人了解什么是共产党,“只要我还能走动一天,就要牢记总书记的话,把‘半条被子’的故事讲下去。”

在宋家人的带动下,村里人人都是讲解员,不遗余力地宣传红色故事。

去年4月,“红色汝城”讲解志愿者培训班开班,文明瑶族乡第一片小的学生纷纷要求参加。朱紫优、欧阳蓓蓓等小朋友学成归来后,主动到景区为游客讲解,参演“半条被子”的故事情景剧、红色歌曲合唱等活动。

沙洲瑶族村党支部把传承红色基因作为重要内容,不断挖掘提升“半条被子”红色品牌的传播力、影响力,支部党员轮流到景区做微宣讲,创新开展红色教育,形成“人人能讲红色故事、个个都是精神传人”的良好氛围。

汝城县还通过在沙洲景区举办中国(湖南)红色旅游文化节、中国红色旅游博览会开幕式(汝城分会场)、“红心向党、沙洲有李”李季文化旅游节等大型节会活动,拍摄

电影《半床棉被》和《烽火汝城》,掀起重温“半条被子”故事、传承红色基因的一个个高潮。

时光流逝,“半条被子”的精神在沙洲瑶族村不断延续……

听党话跟党走,幸福日子在前头

这里,不仅有红色基因的传承,还有“绿色产业”绽放的活力。

李季挂满枝头、小姜黄长势良好……6月的沙洲瑶族村,绿意盎然。1500亩的现代农旅示范基地,果蔬满园。

习近平总书记者在沙洲瑶族村考察时,曾与种植大户张有发亲切交流,鼓励张有发继续把产业做好。

“总书记说,要鼓励发展农民合作社,推动农业适度规模经营,加强对农民的科技服务,提高农产品质量,提高参与市场竞争和应对灾害的能力。”张有发回忆起与习近平总书记的交谈,兴奋之情溢于言表。

当时,张有发在沙洲瑶族村流转土地9.8亩,成立合作社,按照“合作社+农户”方式

带领当地村民种植小姜黄。听了总书记的教导,他又成立了文明聚农优品特产专业合作社,带领全县58家合作社,统一包装、统一价格,销售“文明李季”和其他水果。

去年,张有发通过销售小姜黄和水果,赚了100万元。

“张有发如今是真的‘发’了,前不久还花40万元买了台小轿车。”记者采访时,正巧碰上徐清秀的孙子朱小红拎着一篮子菜回家。

跟着朱小红来到他家土菜馆,一栋青砖黛瓦的3层小楼,“沙洲土菜馆”的招牌格外醒目。墙上挂着习近平总书记与朱小红全家人坐在一起的照片。

此时,土菜馆一片喧闹,楼上楼下挤满了客人,老板娘朱陆英忙得不亦乐乎。

“自从总书记到咱家后,土菜馆便成了网红‘打卡’点,来沙洲的游客很少不来咱家的。”朱小红高兴地说。

土菜馆除了朱陆英负责打理外,还请了几位村民帮忙。朱小红说生意好的时候一天要接待400多人,仅中午一餐就能收入近万元。去年一算账,他家收入达到30万元。

这几年,在村支两委和驻村工作队的引

导下,村里的土菜馆、民宿客栈、特色商品店、电商等如雨后春笋般涌现。其中,摊位135个,餐饮11家,民宿7家,特产商店30家,该村许多人纷纷吃上旅游饭。

沙洲瑶族村党支部书记、村主任朱向群说,为人民服好务,落实到行动中,就是要带领乡亲们过上好日子。

去年8月,总投资7000多万元、占地面积3万多平方米的美蓉学校,在村口建成并投入使用,1195位学生在崭新的教学楼里读书,其中,包括总书记在文明瑶族乡第一小学见过的那一批学生。

总投资3000万元的“幸福新村”正在加紧建设,新村建成后,能为48户村民解决住房需求。

村里正在推行上门办、马上办、代理办等政务服务模式,村民足不出村就能办理免费公交卡和医保社保、临时救助等。村民一半的医保费都是由村集体收入缴纳,60岁以上的老人每月还能领取200元养老金……

历史如镜,映照初心。一个个践诺兑诺的故事在这里不断上演,村民们对党的感情愈发深厚;听党话跟党走,幸福日子在前头。

长沙发放1000万元 家装家居消费补贴

湖南日报6月16日讯(全媒体记者 欧阳倩)促消费政策再“加码”,家装家居消费迎来利好。昨日,“2022年装配式装修和绿色建材家居消费节”在长沙雨花区启动。首批“大礼包”由金煌科创集团发放,共有1000万元消费补贴和3000万元专项优惠。

活动采取“政府支持、企业让利、平台申报”模式,首批重点推出金煌科创集团旗下硅藻生态板、抗菌硅藻涂料、内墙纳米绝热节能涂料等系列产品。凡有毛坯房装修、精装房升级改造、旧房翻新改造等需求的长沙市民,可到指定平台报名;符合条件者,每户最高可获金煌科创集团3万元环保材料补贴和1万元装修消费资金及优惠信贷政策。从6月18日至8月18日可报名申请。

这也是雨花区落实省发改委、省商务厅印发的《关于进一步促进消费持续恢复的若干措施》亮点活动之一。今年以来,雨花区积极组织商圈、街区、企业推出惠民让利促销活动,并针对区域内汽车、餐饮、石油、商超等行业设立促消费活动资金。今年1至4月,雨花区完成社会零售总额234.62亿元,排名长沙内五区第一。

为创新创业者提供广阔舞台 湘潭开启高校毕业生创业全链孵化行动

湖南日报6月16日讯(全媒体记者 肖畅 通讯员 李容容)6月15日晚,湘潭市大学生校园夜谈创业沙龙活动在湘潭大学举行,拉开该市高校毕业生创业全链孵化行动的序幕。

当天活动包含“看文创产品摆摊,逛湘大创意夜市”“听湘大青春之声,赏湘大校园美景”“品毕业践行盛宴,赴伟人故里邀约”“谈创新创业梦想,论博学笃行英雄”4个主题内容。湘潭大学优秀创业校友、优秀创业导师先后分享创业经验和收获,大学生围绕创业意愿、方向等话题踊跃发言、提问,相关职能部门工作人员及创业导师就大家普遍关心的启动资金短缺、创业项目难选择等问题给出专业指导和建议。

6月初,湘潭出台《高校毕业生创业湘潭全链孵化行动方案》,以“一张证照一把伞,请到湘潭当老板”为主题,面向在校大学生和毕业5年内的高校毕业生,推动做好“一赛”“二帮”“三包”“四保”。即举办首届莲城大学生创业赛事,给予优胜高校和优秀大学生创业者资金奖励,促进优秀创业项目落地转化;提供创前培训、项目比选两项初创帮助,建立大学生创业意愿信息库和创业项目信息资讯库,精准开展大学生创业培训和创业项目指导;赠送全程手续帮代办、创业场地免租提供、创业政策落地服务3大“创业礼包”;建立集约服务平台保障、初创经费支持保障、专家团队服务保障、失败代偿机制保障4项创业保障,全方位为大学生创业降低经营成本和风险。

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

中国福利彩票3D开奖信息

2022年06月16日 第2022157期 开奖号码 4 2 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1392	1040	1447680
组选三	0	346	0
组选六	2099	173	363127

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2022年06月16日 第2022068期 开奖号码 红球:07 12 15 24 26 29 蓝球:06

下期奖池:1911353650元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	7	0	7414434
二等奖	000000	170	2	124272
三等奖	000000	1642	68	3000
四等奖	000000	84964	3160	200
五等奖	000000	1545170	59112	10
六等奖	000000	10323876	385705	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年06月16日 第2022157期

开奖号码 09 10 12 22 25 27 30 31 44 48 50 55 56 63 64 65 66 70 71 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!